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Platforma OBEC 2030 a Sdružení místních samospráv ČR vyhlásily nový ročník soutěže
nejlepších obecních inovací v oblasti udržitelnosti, decentrální energetiky a prvků smart
village.

Účast je bezplatná a registrace zabere pár minut. Obce, které se do soutěže zapojí, budou mimo jiné
zařazeny do unikátní Mapy dobré praxe. Mapy dobré praxe, viz https://obec2030.cz/dobra-praxe/. ,,V
soutěži nerozhoduje velikost, složitost nebo cena řešení, ale jeho nápaditost a přínos místní
komunitě, životnímu prostředí a obci samotné. Zapojit se tak směle mohou i ty nejmenší obce a
rozhodně nebudou jen do počtu, ale budou mít reálnou šanci získat některou z hodnotných cen pro
svůj další rozvoj. Registrace je navíc zcela zdarma a přihlášku vyplní každý rychle, aniž bychom obce
zatěžovali zbytečnou administrativou," říká Eliška Olšáková, předsedkyně Sdružení místních
samospráv ČR.

Byť je registrace skutečně snadná, kdokoliv může přihlášení projektu individuálně konzultovat jak se
zástupci platformy OBEC 2030, tak například s krajskými manažery Sdružení místních samospráv
ČR.

Letošní ročník přináší několik zásadních novinek. O vítězích rozhodne veřejnost, která bude volit z
finalistů, jež vybere odborná porota v prvním kole. Obce mohou přihlašovat řešení hned ve 12
soutěžních kategoriích, nová je kategorie Sdílení energií v rámci energetických komunit. Registrovat
je možné existující projekty i ty, které se nachází ve fázi realizace.

,,Chceme vyzdvihnout inovativnost našich obcí, jejichž řešení v oblasti udržitelnosti i energetiky
mnohdy vzbuzují zasloužený obdiv i za hranicemi. Letošní ročník pak podporuje mimo jiné rozvoj
komunitní energetiky. Obce v České republice mají obrovský potenciál a mohou se skutečně stát
páteří naší energetické soběstačnosti, a to nejen výrobou elektrické energie ze slunce, ale i z dalších
obnovitelných zdrojů," říká Michal Svoboda, spoluzakladatel platformy OBEC 2030 a energetický
manažer.

Registrace je otevřena pro všechny obce a městské části s výjimkou krajských měst až do 1. srpna.
Vyhlášení vítězů proběhne v listopadu.

Obce budou soutěžit o ceny od více než desítky partnerů. Například SMS ČR věnuje vítězi 100 000
Kč na využití podle rozhodnutí obce. ŠKODA AUTO zapůjčí na rok zdarma vůz s elektrickým
pohonem. ČEZ ESCO poskytne služby energetického manažera v hodnotě 100 000 Kč. Společnost
Galileo věnuje do soutěže elektronickou úřední desku. KART.cz realizuje ve vítězné obci veřejnou
dobíjecí stanici elektromobilů. SMS-služby zpracují obci zdarma libovolnou veřejnou zakázku.

Všechny obce účastnící se soutěže budou zařazeny také na unikátní Mapu dobré praxe. Interaktivní
mapa s kategorizovaným vyhledáváním obsahuje po předchozích čtyřech ročnících soutěže už dvě
stě jedinečných příkladů dobré praxe z obcí napříč republikou.

,,V České republice nenajdete podobnou databázi inovativních řešení v oblastech energetiky,
ochrany klimatu a prvků smart village. Slouží pro šíření inspirace a praktických informací mezi
samosprávami. Těšíme se na obce, které na tento jedinečný seznam přibydou v letošním roce,"



dodává Michal Svoboda.

Mapa zahrnuje i vítěze loňského ročníku - obec Šumice na Brněnsku (viz snímek nahoře), která
přetvořila dříve zemědělskou půdu v unikátní biocentra, kde dnes roste přes 90 tisíc stromů.
Biocentra posílila ekologické jádro krajiny, obnovila její přirozený ráz, zlepšila schopnost území
zadržovat vodu a také pomáhají v boji s větrnou erozí.
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